PREPARATION DNB - TRIANGLES

Ameérique du Nord - Juin 2022

La figure ci-contre n’est pas a I’échelle. H - S
- Les points M, A et S sont alignés M
- Les points M, T et H sont alignés.
-MH=5cm
-MS =13 cm
-MT =7cm .
A T

1. Démontrer que la longueur HS est égale a 12 cm.

2. Calculer la longueur AT.

3. Calculer la mesure de 'angle HMS. On arrondira le résultat au degré pres.
4

Parmi les transformations suivantes quelle est celle qui permet d’obtenir le triangle M AT & partir du triangle
MHS? Dans cette question, aucune justification n’est attendue.

Une symétrie axiale | Une symétrie centrale | Une rotation | Une translation | Une homothétie

5. Sachant que la longueur MT est 1,4 fois plus grande que la longueur H M, un éleve affirme :
« L’aire du triangle M AT est 1,4 fois plus grande que 'aire du triangle M HS. »

Cette affirmation est-elle vraie ? On rappelle que la réponse doit étre justifiée.

Ameérique du Sud - Novembre 2023

L
On considere la figure ci-contre dans laquelle : E
- Les points ', G et H sont alignés
- (LH) est perpendiculaire a (F'H)
-EF=18cm ; FG=24cm
-EG=30cm ; GH =38,4 cm ]
F G H

- BGEF = LGH. La figure n’est pas en vraie grandeur

1. Montrer que le triangle EF'G est rectangle en F.
2. Calculer la mesure de 'angle EGF (arrondir au degré).
3. Montrer que les triangles EGF et LGH sont semblables.

4. Parmi les propositions suivantes, quel est le coefficient d’agrandissement qui permet de passer du triangle EF'G au
triangle LHG 7 Expliquer.

0,625 1,28 1,6 2,6

5. Quel est le périmetre du triangle LGH ?



Nouvelle Calédonie - Juin 2023

Matthieu souhaite isoler la toiture de sa maison. Il compte utiliser de la laine de roche pour le toit de sa terrasse et
de la ouate de cellulose pour le toit de la partie habitable.

Pour savoir quelles quantités de matériaux acheter, il doit effectuer des calculs. Il a noté sur un plan de sa maison
ci-dessous (vue de profil), toutes les mesures qu’il connait :
Le plan n’est pas a 1’échelle

D, E, B et A, B, G sont alignés Toit de la partie habitable P Toit de la terrasse

AC=2,5m AB=8m
BD =4, 3m EFD = 30°

C
1. Justifier que DE = 1,8 m.

. 2,5 m 4 L

2. Montrer que la longueur DF' du toit
de la terrasse est égale a 3,6 m.

A B G

On considere que : 8 m

— le toit de la terrasse est un rectangle de longueur 12 m et de largeur 3,6 m;
— un rouleau de laine de roche couvre 6 m?.

3. Déterminer le nombre de rouleaux de laine de roche qu’il doit acheter pour le toit de sa terrasse.
4. Montrer que la longueur C'D du toit de la partie habitable est égale & 8,2 m.

On considere que :
— le toit de la partie habitable est un rectangle de longueur 12 m et de largeur 8,2 m;
— Matthieu souhaite installer de la ouate de cellulose sur une épaisseur de 10 cm ;
— la densité de la ouate de cellulose est de 40 kg/m?>.

5. Déterminer la masse, en kg, de ouate de cellulose qu’il doit acheter pour le toit de la partie habitable.

Asie (secours) - Juin 2021

Sur la figure ci-contre : La figure n’est pas a 1’échelle

D
- Le triangle DCB est rectangle en C

- Les points A, C, B et D, E, B sont alignés
-AC=3,2cm ; CB=6,8cm
-BD=8,5cm ; BE=5,8cm

1. Démontrer que la longueur DC' est égale a 5,1 cm.

2. Calculer l'aire du triangle DCB en cm?. C

B

3. A Paide de la calculatrice, calculer une valeur approchée de la mesure de I’angle ﬁ?, au degré pres.

4. Les droites (AD) et (CE) sont-elles paralleles ?



Métropole (secours) - Juin 2021

La tour de la Vade est un monument de Carcassonne.

Afin de déterminer la hauteur de cette tour, Romane et Magl se sont
positionnés comme indiqué sur la figure ci-dessous, et ont effectué
plusieurs mesures.

Les points M, F et A et les points M, G et B sont alignés. M

Tour

Roman

MG=3m FG=1,4m GB=51m Maél
L’ceil de Maél est au point M ; le segment [F'G] représente Romane.

1 Montrer que les droites (F'G) et (AB) sont paralleles.
2. Vérifier que la hauteur AB de la tour est de 25,2 m.

3. La tour a une base circulaire de diametre proche de 14 m. Montrer que son volume est d’environ 3 880 m3 .

1
4. Romane a acheté une maquette de cette tour a 1’échelle 20" Quel est le volume de cette maquette ?

5. La tour doit étre entretenue; il faut passer un traitement contre la moisissure sur
toute sa surface.

Le cofit du traitement est de 39€ par m?.

Combien va colter le traitement de la tour ?

Aire latéral d’un cylindre :

2 X rayon X pi X hauteur

Métropole - Septembre 2023

La figure ci-dessous n’est pas da l’échelle

Dans le triangle ABC' ci-contre, M est un point

du coté [AB] , N est un point du coté [AC], et H A
est un point du coté [BC. 5
©
Les droites (M N) et (BC) sont paralléles. C(]E
On donne :
e AC=28,5cm; s/ M
©
e AM=2,7cm; ©
o
e MB =25cm;
e BH=2cm. [ ]
B H
1. Calculer AB. 2 cm
2. Montrer que la longueur AH est égale a 4,8 cm.
3. Calculer la mesure de 'angle ACH. Arrondir au degré.
4. Calculer la longueur HC. Arrondir au cm.
5. Un éléve affirme que : « AN est inférieure a 4 cm ». A-t-il raison ?
6. Calculer I'aire du triangle AHC.




